PARTIE   -  Analyse des charges et aide à la décision
La gestion des ventes de menuiserie est réalisée grâce au SGBDR. On vous demande d’analyser et d’interroger la base de données.
Consultez les annexes 1 et 2 pour traiter ce dossier.

Travail à faire
1. Dites pourquoi la relation CLIENT proposée dans le schéma relationnel ne respecte pas la première forme normale.
2. Définissez ce que sont la clé primaire et la clé étrangère.
3. Écrivez les requêtes suivantes en langage SQL à partir des tables de l’annexe 2 :
3.1. R1 : afficher la désignation des produits ;
3.2. R2 : lister les clients (numéro et nom des clients) habitant la ville de Tours triés par ordre alphabétique des noms ;
3.3. R3 : Afficher le numéro et le nom de l’entrepôt qui a stocké le produit « Fenêtre Alu » ;
3.4. R4 : mettre à jour le prix du produit portant le numéro « FAL12 » dans la base de données sachant que suite à une promotion il est désormais de 230 €.
4. L’entreprise souhaite investir prochainement dans un progiciel de gestion intégré (PGI) :
4.1. Donnez la définition d’un PGI ;
4.2. Citez deux avantages et deux inconvénients procurés par l’utilisation d’un tel logiciel par rapport à la situation actuelle d’AL TECH.
ANNEXE 1 – Schéma relationnel et formalisme

PRODUIT (NumProduit, Designation, PrixDeVente, NumEntrepot)

Clé primaire : NumProduit ;

Clé étrangère : NumEntrepot en référence à NumEntrepôt de la relation ENTREPÔT

ENTREPÔT (NumEntrepot, NomEntrepot, NomRespEntrepot, VilleEntrepot, TelEntrepot)

Clé primaire : NumEntrepot ;

COMMANDE (NumCommande, DateCommande, NumClient)

Clé primaire : NumCommande

Clé étrangère : NumClient en référence à NumClient de la relation CLIENT

CLIENT (NumClient, NomClient, AdresseClient, TelClient)

Clé primaire : NumClient

CONCERNER (NumProduit, NumCommande, QuantiteCommandee)

Clé primaire : NumProduit, NumCommande

Clés étrangères : NumProduit en référence à NumProduit de la relation PRODUIT,

NumCommande en référence à NumCommande de la relation COMMANDE

Une relation est en première forme normale lorsque les attributs dépendant de la clé primaire ne sont pas divisibles, c'est-à-dire qu'ils ne peuvent prendre qu'une seule valeur et ne correspondent qu'à une seule information.

Une relation est en deuxième forme normale si et seulement si :

- elle est en première forme normale

- chaque attribut dépend pleinement de la clé primaire et non d'une partie de celle-ci.

Une relation est en troisième forme normale si et seulement si :

- elle est en deuxième forme normale

- chaque attribut dépend directement de la clé primaire.
ANNEXE 2 – Extrait des tables

	PRODUIT

	NumProduit
	Designation
	PrixDeVente
	NumEntrepot

	FAL12
	Fenêtre Alu
	250
	E210

	PV55
	Evasion
	700
	E208


	COMMANDE

	NumCommande
	DateCommande
	NumClient

	C0152
	17/11/2006
	CLI113

	CO315
	05/12/2006
	CLI310


	CONCERNER

	NumProduit
	NumCommande
	QuantiteCommandee

	FAL12
	C0152
	2

	PV55
	C0205
	5


	ENTREPÔT

	NumEntrepot
	NomEntrepot
	NomRespEntrepot
	VilleEntrepot
	TelEntrepot

	E208
	Entrepôt nord
	M. Martin
	Tours
	02 47 21 60 56

	E210
	Entrepôt sud
	Mme Marcel
	Angers
	02 41 20 21 25


	CLIENT

	NumClient
	NomClient
	AdRueClient
	AdrVilleClient
	CPClient
	TelClient

	CLI113
	MASSEAUX
	20 rue Guillaume VII
	Poitiers
	86000
	05 30 32 55 68

	CLI205
	CLAIN
	27 rue Groison
	Tours
	37000
	02 47 17 25 35
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